les 3

weekpy: K&MPAS

Kompas Extra 5

TOETS EN

FOUTENANALYSE handleiding pagina’s 975 tot 980
NUTTIGE

INFORMATIE 1 Handleiding

1.1 Kopieerbladen
pagina 757: hoeveelheden structureren
pagina 843: tabel, grafiek, diagram, curve
pagina 902: afstandentabel Belgié

1.2 Huistaken
nihil

2 Werkboek

5C: bladzijden 19, 20, 28, 29, 37, 38, 47, 48, 56, 57, 64, 65,71,72,79 en 80

3 Posters

poster 7: Heuristiek

4 Scheurblokken
bladzijden 118, 130 en 141

5 Cd-rom
nihil

6 Kompasje5

pagina 64: Heuristiek/werkwijze

pagina’s 64 en 65: Verhoudingen

pagina 65: Gemiddelde en mediaan

pagina 66: Tabellen, grafieken, diagrammen

pagina 67: Bruto, tarra en netto / Prijs per kilogram, per liter, per
meter

pagina 68: Prijs per kilogram, totale prijs, hoeveelheid /
Omgekeerde evenredigheid

pagina 69: Inkoopprijs, verkoopprijs, winst of verlies

pagina 70: Ongelijke verdeling / Korting

pagina 71: Procent/percent

pagina 72: Mengen

pagina 73: Afstand, tijd, snelheid

7 Extrainformatie

Uiteraard mag de zakrekenmachine gebruikt worden.
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naam

In de speelgoedwinkel wordt de bestelling geleverd, in het
totaal zijn dat 304 dozen. Daarin zitten gezelschapsspellen
en tollen. Er zijn er echter niet evenveel van elke soort,
want er zijn 68 tollen meer dan spellen.

- Hoeveel zijn er van elke soort?

[8] 304dozen =~ 68tollen meerdanspellen

= 304 — 68 = 236 118
236:2=118 . 118 68
118 + 68 = 186
controle
118
+ 186
304
A _Er zijn 186 tollen en 118 spellen.

Een tv-toestel met groot scherm kost normaal 640 euro.
Joost koopt zijn toestel bij ‘Elektro’ met 12% korting.
Vladim krijgt in de zaak ‘Kilowatt’ een prijsvermindering
van 1/8.

€640

. Hoeveel betaalt elk? Wie betaalt het minst en hoe groot is het prijsverschil?
- 640 euro Joost 12% korting Vladim 1/8 korting

12% van 640 =12 x 6,4 =76,8 640 — 76,8 = 563,2

1/8 van 640 =80 640 — 80 = 560

563,2 - 560 = 3,2

. t betaalt 2 ro en Vladim ro.
Vladim betaalt 3,20 euro minder dan Joost.
1) 4
v 2 X

o\l g
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Een conservenblik bevat netto 200 g zalm.

Een verpakking met 3 blikken weegt in het totaal 735 gram, want er is een kartonnen

omhulsel en wat folie rond.

. Bereken het tarra per blik.

[@ bl 0C 3 blikken: | E

1 blik: bruto ->735g:3=245¢
bruto — netto = tarra

2459g-200g=45¢g

Zeven leden van de kunstacademie maken samen

een tapijt door elk een aantal losse stukken te maken.

In het totaal werken ze er 120 uren aan.

. Hoelang zouden 4 leden daaraan werken?

. 7 leden — 120 uren

7 leden — 120 uren
1lid — 840 uren

4 leden — 210 uren

. Vier leden zouden er in totaal 210 uren aan werken.
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naam

Vul de tabel en de curve aan.

. Hoeveel bedraagt de gemiddelde

weektemperatuur (om 14 uur)? temperaturen om 14 uur
. 16 +18 +17 +19 + ma di wo do vr za Z0
20+ 21 +22 =133 16°C|18°C | 17°C |19°C | 20°C | 21°C | 22°C
°C
133:7=19 A
25
16-17-18-19-20-21-22 | o
/
15 B
[A] Degemiddelde 10
_weektemperatuur bedraagt B
19°C 51
De mediaan is _00k 19 °C - dage}n
ma di wo do vr za Z0

In een loopwedstrijd over 10 km precies haalt Evy gemiddeld
15 km per uur.
Heike loopt aan 12 km per uur.

. Bereken de tijd van beide lopers en het tijdsverschil ertussen.

. 10 km Evy 15 km/uur Heike 12 km/uur
. Evy Heike
. 15kmin 1 uur 12 kmin 1 uur
3 3 6 6
5 km in 20 min. 2 kmin 10 min.
2 X 2 X 5x 5x
10 km in 40 min. 10 km in 50 min.
50 min. — 40 min. = 10 min.

Het tijdsverschil is 10 minuten
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naam

Auke maakt een fruitsapmengsel. Ze gebruikt daarvoor 4 | sinaasappelsap van 1,32 euro
per liter en 2 liter ananassap van 1,66 euro per liter.

. Bereken de kostprijs van een glas van 25 cl van dat gemengd fruitsap.

. 4 | sinaasappelsap van €1,32/l — €5,28
. 2 L ananassap van €1,66/1 — €3,32
6 L fruitsap — €8,60
: 24{ > 124
25 cl fruitsap — €0,358... - |
= -
A

Hassam verliest 26 euro op de verkoop van 100 kg appels.
Hij verkocht ze aan 2,36 euro het kilogram.

[V] wat was de inkoopprijs per kilogram voor die appels?

. verlies per kg — 26 euro : 100 = 0,26 euro

inkoopprijs: 2,36 euro + 0,26 euro = 2,62 euro

. Wat is de eenheidsprijs of de hoeveelheid? Vul aan.

een brikje sojamelk van 25 cl
. —> €3,84 1
. voor 96 cent
200 g smeerkaas
—> €9,50/kg
voor 1,90 euro
20 m tuinslang
— € 1,14 /m
voor 22,80 euro




